

Dotační program:

## **Bezplatné školní stravování Pardubického kraje ve školním roce 2023/2024**

Cílem dotačního programu je podpora zajištění bezplatného školního stravování dětí v mateřských školách, žáků základních škol, středních škol a konzervatoří, jejichž rodina je ohrožena chudobou a materiální nebo potravinovou deprivací nebo se ocitla v nepříznivé finanční situaci.

Účelem podpory je poskytnout těmto dětem vyváženou stravu, zvýšit tak jejich školní docházku, účast na předškolním vzdělávání a odpoledních zájmových aktivitách. Celkově je snahou omezit jejich případné sociální vyloučení způsobené aktuální situací v rodině, zajistit jejich integraci do společnosti a podpořit jejich úspěšné vzdělávání eliminující sociální vyloučení v budoucnosti. Vedlejším přínosem je snaha posílit vhodné stravovací návyky a motivace ke zdravému životnímu stylu

**Cílová skupina:** děti/žáci ve věku 2-26 let, kteří: se vzdělávají v mateřské škole nebo jsou žáky základní školy, střední školy nebo konzervatoře zřizované Pardubickým krajem, jejichž rodina se v období školního roku 2023/2024 nebo jeho části nachází v nepříznivé finanční situaci, přičemž obě tyto podmínky musí být splněny současně.

Za rodinu v nepříznivé finanční situaci se **nepovažuje rodina** dítěte/žáka, který je umístěný ve školském zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy podle zákona č. 109/2002 Sb., výkonu ústavní výchovy nebo ochranné výchovy ve školských zařízeních a preventivně výchovné péči ve školských zařízeních a změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

### **Dokládání nároku dítěte/žáka na podporu:**

Rodina dítěte/žáka je v nepříznivé finanční situaci v případě, že: zákonný zástupce/rodič **pobírá dávky v hmotné nouzi (doplatek na bydlení nebo příspěvek na živobytí)** a tuto skutečnost osvědčí čestným prohlášením, jehož přílohou bude potvrzení Úřadu práce ČR o přiznání doplatku na bydlení nebo příspěvku na živobytí nebo se zákonný zástupce/rodič ocitne v krátkodobé nebo dlouhodobé nepříznivé finanční situaci (exekuce, insolvence, úmrtí jednoho ze zákonných zástupců/rodičů apod.) a tu doloží čestným prohlášením a zároveň vyjádřením 3. strany, kterou mohou být: sociální pracovníci obcí II. a III. typu, OSPOD, ředitel školy/školského zařízení, právnické a fyzické osoby dle zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, pověřené výkonem sociálně-právní ochrany dětí, poskytovatelé sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, kteří pracují s dětmi, mládeží a rodinami.

**Čestné prohlášení musí být zákonným zástupcem/rodičem předloženo žadateli nejpozději k datu zapojení dítěte/žáka do podpory. Platnost čestného prohlášení je maximálně 1 rok.**